

## 我们不但受审判，自己也是审判者

我们是活在与神与人的关系中间，我们自己不但是受审判、受判断，乃我们自己也是裁判官、自己也是审判官。因为主一切的真理、主的圣灵、主给我天国的钥匙——凡你们在地上所捆绑的，在天上也捆绑，在地上所释放的、天上也释放……那种的权利，我们是得着了。所以，我们还没有意识到也是无意识当中——我们判断自己的，也是判断旁边的人的。

那判断的时候，你是抓住怎么样的根基来判断你自己？抓住怎么样的根基来判断你的配偶、你的儿女、你的肢体、你的亲友？还有已经离开世界的你的父母——你是怎么样的判断？其实，在我们的关系当中样样都是审判判断的事！

我们每个信徒，每个做父母的，做老师的、做政府机关的官员官长的，实在是法官、检察官……这些都是有判断的。老师也是有教训、也有审判给学生评分的。各位，这一样一样的这个审判人的事情、审判人的势力、审判人的诚实——这个责任实在是很大的。

但是大家都知道，当时 40 年前，被拣选的千夫长、百夫长、五十夫长、十夫长……他们都失败了。因为他们的失败带来了——所有出埃及时 20 岁以上的男人都倒毙在旷野了，审判官是这么重要的！

各位，有一个家庭——你是审判官，但是如果你是靠上帝的法度做的话，你的审判是会……今天的经文也说是蒙恩蒙福的，上帝必定是赐福给你的。那我们的审判是一定要正确。然后，各位要知道审判的人是自己先要受审判的。

其实，我也是做牧师、我也做父亲，我也做这个社会里面的一个国民。我会判断很多人——我也判断我的儿女、我也判断教会圣徒，因为我是比较多一点长进的人，是比较在更高的位置上——也能够会看到人软弱的地方，人要突破的地方，总是心里有一个判断的。但各位知道吗？我自己得受判断的，要不然良心就不良！所以，这样的人——我们主耶稣来的时候，所谓以色列的祭司长、法利赛人、文士，以色列圣公会里面审判人的，审判人生死的人，他们公会里面的人的假冒伪善！他们自己是审判人，自己也是受审判——已经是“你们有祸了，你们必定是会灭绝的。”这个上帝继续给他们审判的——他们是听不到。

今天的这个信息实在是很重要，各位对这个审判正确了解之后，我们审判自己、也审判别人，你不要也是这样被建立起来。

今天的本论，经文：《申 16:18-22》；

**16:18 你要在耶和华你神所赐的各城里，按着各支派设立审判官和官长。**

各位，士师时代的士师，他们是审判的。以色列是有审判的，以色列里面有审判官，一个家庭里面有十个的话，十个人有审判官，那个审判官不是人——不是父亲，爷爷，乃是神！这是今天经文很重要的一个背景之下要了解的。要不然一句一句都变成条例而已，心灵里面没有感动。

各位，现在的家庭，各位的小家庭有各位的爸爸妈妈，各位的夫妻、儿女，有一个十夫长的家庭里面，神是天天做审判的。带着这样活的眼光、活的这样的审判里面要认识今天的经文。这个经文才能不变成知识而已，不是变成条理，乃是活的，一句一句是活神藉着活的圣灵，感动主的仆人们，然后写出来，也一样的感动信主而活的灵魂里面——活的话语来的。

但是，道成肉身的耶稣基督，神自己——圣子来到我们地上的时候，都已经明了了，原来都是讲祂的！祂才是一个真正的审判官，照着神的公义、慈爱，两个——100%公义 100%的慈爱，并不是 50%公义 50%的慈爱，不是！公义也是完全，慈爱也是完全，是完全平衡的。各位和我要成为这样的审判官来保护我们家庭的圣洁。我们家人出去外面的时候、跟别人接触的时候有那样的慈爱和公义。不能单单定人的罪、论断人的罪……不是这样的。乃是怎么样拯救我的同学、怎么样拯救我的同事……带着这样的眼光和心肠。我们家人出去外面的时候，必定要这样的，这是我们真的要怎么样清楚学到神的公义。

必定怎么听见，怎么审判。所以，要快快听——认真的听，细密的听……，慢慢的靠圣灵说话，这是审判者最重要的一个资格、最重要的要件的事。

节选自 2023 年 12 月 17 日主日信息 如何按神的公义审判自己和别人（申命记与我-29）